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                                 о ходе реконструкции МАОУ СОШ № 41

      В связи с обращением родителей обучающихся МАОУ СОШ № 41 в Администрацию города Екатеринбурга по вопросу реконструкции МАОУ СОШ № 41, 11 ноября 2020 года в 9.00 по адресу: ул. Котельникова 5А  состоялась встреча представителей Администрации города Екатеринбурга, представителей заинтересованной родительской общественности школы № 41 и администрации школы в лице директора.
      На встрече присутствовали: Журавлева Н.В., исполняющая обязанности министра  образования и молодежной политики Свердловской области, Бирюлин А.В., заместитель Главы Екатеринбурга по вопросам капитального строительства и землепользования, Сибирцева Е.А.. заместитель Главы Екатеринбурга по вопросам социальной политики, Шевченко К.В., начальник Департамента образования города Екатеринбурга, Ладейщиков М.Л.,  заместитель начальника Департамента образования по вопросам финансово-экономического и материально-технического обеспечения, Трекина Т.И., начальник Управления образования Верх-Исетского района Департамента образования  г. Екатеринбурга,  директор МАОУ СОШ № 41 Гоголина О.И. Родительскую общественность школы № 41 представляли родители Колесникова О.В. и Гафарова Р.С. 
     В ходе беседы родители школы были проинформированы  о том, что из-за сложной экономической ситуации,  связанной с  пандемией, финансирование реконструкции школы временно приостановлено. Средства  на реконструкцию должны быть выделены из федерального бюджета, т.к. сумма требуется значительная,  около 1 млрд.250 миллионов рублей. В муниципальном бюджете такие средства отсутствуют.  Заявка на выделение средств из федерального бюджета сформирована, вопрос реконструкции находится на контроле губернатора Свердловской области  Куйвашева Е.В. 
     Возобновление финансирования запланировано в 2021 году. Информирование родителей о ходе финансирования строительства школы будет осуществляться  регулярно.
