Социальное партнерство с общественно-патриотическими организациями как ресурс развития интереса к спорту и здоровому образу жизни.
Развитие физической культуры и спорта – важнейшая составляющая социальной политики государства, обеспечивающая воплощение в жизнь гуманистических идеалов, ценностей и норм, открывающих широкий простор для выявления способностей людей, удовлетворения их интересов и потребностей, укрепления человеческого потенциала к здоровому образу и повышения качества жизни россиян. Вместе с тем, исходя из задач концепции всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО по повышению вклада физической культуры и спорта в социально-экономическое развитие страны, необходимо существенно увеличить число российских граждан, ведущих активный и здоровый образ жизни. 
Физическое воспитание в системе образования традиционно ответственно за физическое развитие и физическую подготовку молодого поколения. Воспитание нового, всесторонне развитого человека - одно из необходимых и решающих условий успешного развития современного общества. Физическая культура - это и важнейшее средство формирования человека как личности. Занятия физическими упражнениями позволяют многогранно влиять на сознание, волю, на моральный облик, черты характера юношей и девушек. Они вызывают не только существенные биологические изменения в организме, но в значительной мере определяют выработку нравственных убеждений, привычек, вкусов и других сторон личности, характеризующих духовный мир человека. 
Основной задачей физического воспитания остается физическое развитие учащихся, укрепление их здоровья, пропаганда здорового образа жизни, приобретение опыта организации самостоятельных систематических занятий физической культурой с соблюдением правил техники безопасности и профилактики травматизма. Здоровье каждого человека – высшая ценность, как для самого человека, так и для общества. И здесь можно опереться на известное высказывание  «В здоровом теле здоровый дух». Особое внимание также уделяется гражданско – патриотическому воспитанию школьников, так как сегодня стало очевидным, что в обществе, поглощенном проблемами неосвоенных рыночных отношений, политических сложностей, разрушаются социальные связи, нравственные устои, что ведет к нетерпимости и ожесточению людей, разрушает внутренний мир личности. 
Повышение эффективности использования возможностей физической культуры и спорта в укреплении здоровья, гармоничном и всестороннем развитии личности, воспитании патриотизма и обеспечение преемственности в осуществлении физического воспитания населения это то, что регламентирует всероссийский физкультурно-спортивный комплекс ГТО. Поэтому жизненно необходимыми является физическая культура и спорт, которые позволяют укреплять здоровье, целенаправленно воздействовать на весь организм, совершенствовать двигательную деятельность и формировать в сознании каждого человека здоровый образ жизни.
Государство нацелено на воспитание всесторонне развитого человека, в том числе и здорового поколения, которое на протяжении всей своей жизни будет следить за своим здоровьем, физическим развитием подтверждающий это сдавая нормы ГТО. Здоровая и физически развитая личность – важнейшая составляющая социальной политики государства, обеспечивающая воплощение в жизнь гуманистических идеалов, ценностей и норм, открывающих широкий простор для выявления способностей людей, удовлетворения их интересов и потребностей, укрепления человеческого потенциала и повышения качества жизни россиян.
Для решения задач поставленных государством требуется создание современной и эффективной системы физического воспитания обучающихся в современном обществе и в частности в нашей школе.  
Именно поэтому целью  нашей деятельности является формирование у обучающихся осознанных потребностей в систематических занятиях физической культурой и спортом, физическом самосовершенствовании и ведении здорового образа жизни.
Для  формирования у молодого поколения осознанных потребностей в систематических занятиях физической культурой и спортом необходимо вовлечь всех участников образовательного сообщества в урочные и внеурочные занятия физической культуры. 
Проект реализуется с января 2015 года до мая 2018 года и целевая аудитория учащиеся с 1 по 11 класс и их родители.
В реализации целей и задач нам помогает социальное партнерство:
Воинская часть 3728 УрРК ВВ МВД России;
Казачий хутор «Андреевский» Общественного молодежного объединения «Казачий Дозор»;
Региональное отделение по Свердловской области Общероссийской общественно – государственной организации «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России».
Основными направлениями совместной деятельности является: увеличение числа граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом;  
повышение уровня физической подготовленности и продолжительности жизни граждан; 
повышение общего уровня знаний участников проекта о средствах, методах и формах организации самостоятельных занятий; 
модернизация системы физического воспитания и системы развития массового, детско-юношеского, школьного спорта в образовательных организациях.
Школа, решая задачи образования, должна опираться на разумное и нравственное в человеке, помочь каждому ученику определить ценностные основы собственной жизни. На уроках физической культуры демонстрируется роль физической культуры и здорового образа жизни в развитии личности, здоровье рассматривается как ценность. 
С января этого года была начата работа, совместно с общественной организацией «Казачий Дозор», по формированию здорового образа жизни и гражданско – патриотическому воспитанию. В летний период времени на площадке городского оздоровительного лагеря была организована спортивно – военизированная игра Зарница в этой игре ребята учились разбирать и собирать автомат Калашникова, отрабатывались строевые приемы, перенос раненного, лазание и перелазание, а так же силовая подготовка, под руководством опытных наставников.  Казаки провели увлекательное путешествие по миру старинных русских и казачьих игрищ. Сбить мешком папаху с головы противника, да еще с завязанными глазами удавалось не каждому. Сорвать головной убор с водящего – задачка не из простых, но из веселых. Так же наши школьники посетили батальон связи, увидели много нового. В течение учебного года была организована спортивная эстафета «Казачьего Дозора», где ребята соревновались со школьниками 143 школы.  Совместно с родителями в нашей школе регулярно проводятся веселые старты «Папа, мама, я – спортивная семья». Организованы спортивно – оздоровителыне мероприятия с обучающимися и их родителями, где взрослые участвуют в подвижных играх соревнуясь с собственными детьми, тем самым подавая пример младшему поколению о хорошей физической подготовке, о том  как можно и необходимо отдыхать в свободное от учебы время.
Монтескье  говорил: «… лучшее средство привить любовь к Отечеству состоит в том, чтобы эта любовь была у их отцов». На наш взгляд эту фразу можно применить и к физической культуре, привитие любви к спорту, главное чтобы эта любовь была у взрослых и их родителей. Дети, как правило берут пример со взрослых, любят им подражать. Когда в игре участвуют знакомые и близкие им люди, у детей появляется азарт, стимул к победе им становится вдвойне интереснее проверить свои силы и способности. Учащиеся понимают, что для победы им необходимо совершенствовать, а главное поддерживать хорошую физическую подготовку. Именно взрослые должны стать примером для будущего здорового, физически развитого поколения. Учителя, общественные деятели, родители  должны прививать детям любовь к активному отдыху в свободное от учебы время, научить детей следить за своим здоровьем, любить, беречь, и уважать свою страну, именно через совместную деятельность.
В совместной деятельности с социальными партнерами, планируется обогатить знания всех участников проекта в области подвижных и спортивных игр, повысить уровень физической подготовленности, сформировать осознанные потребности в систематических занятиях физической культурой и спортом, физическом самосовершенствовании и ведении здорового образа жизни,  а также в воспитании гражданско – патриотического сознания детей и взрослых. 


